

# 湖左岸小区20部电梯装上爱心凳

## 既可防电瓶车进入,又能方便居民休憩

本报记者 钱慧慧 通讯员 虞晓峰

“真没想到,我们小区电梯里安装了爱心坐凳!”昨天,下沙湖左岸小区的胡先生说,他已经好几次“坐”电梯回家。

胡先生所说的爱心坐凳,是物业不久前安装的。物业表示,此举主要是为了防止电瓶车进电梯,引发安全隐患,“我们还维修了墙面脱落处,排查了消防,改造了地下停车库环氧地坪。”

“我们高度重视住宅小区安全工作,今年重点围绕‘市政安全、电梯安全、消防安全,以项目考核和专项安全大检查为抓手,全力做好物业安全管理工作。”开发区建设(房管)局表示,在一季度项目考核中,该小区物业排名很靠前,做得不错。

据悉,一季度,开发区建设(房管)局检查发现各类住宅小区安全问题212项,累计发放整改通知书33份。



安装在电梯里的爱心坐凳

### 爱心凳安装后 电瓶车进不了电梯

湖左岸小区2012年12月交付,共有8幢21-32层高层建筑围合而成,总户数692户。

安装爱心坐凳的,是2017年3月进驻该小区的龙湖物业。爱心坐凳,宽约20厘米,由不锈钢板构成,被固定在电梯的最里面。“业主可以坐在上面,也可以把重的东西放在上面,甚至还有小朋友躺在上面。”

物业负责人说,电梯中设座可以方便大家,累了可以坐一下,不过,主要目的是防止电瓶车进入电梯,否则电瓶车可能对电梯造成损害,电瓶车上楼后,业主牵出电线充电也有安全隐患。

“我们小区出现过居民在楼道给电瓶车充电,引发火灾的事。物业也接到不少投诉,让我们管管电瓶车进电梯的行为。”物业负责人说,他们给业主反复宣传,但收效甚微。后来,物业党支部想出了办法,就是在电梯内安装凳子,征求意见后反响不错,没有业主反对,就正式在小区铺开,20余部电梯都装了凳子,“这样一来,电瓶车就进不去了。”

电瓶车是进不去了,那凳子会不会给居民生活带来不便呢?物业负责人说,在设计的时候就想过这一点。“你看!”他用手一扳,不锈钢的凳面翻了个身,紧紧贴合着电梯,“电梯里人多的话,凳子可以折叠起来,不占地方。”他还说,居民搬大件物品进出电梯,如果觉得凳子有妨碍,可以跟物业说下,物业就会把凳子挪开。

### 物业党支部 获评市“最强党支部”

“小区交付至今已有7年,可能会有部分消防设施存在着消防主机缺失、联动系统故障、消防管网漏水等问题。”物业负责人表示,在开发区建设(房管)局要求指导下,物业党支部着手消防整改工作,“检查时发现,6幢东电梯运行时有异响,原来是电梯钢丝绳有问题。为了业主安全乘梯,我们立即进行了更换。”他说,目前,物业正公开招聘专业单位对消防系统进行重新全面检测,积极推动消防整改工作。

“为更好地开展工作,物业党支部收集了热心业主意见建议。”物业负责人说,业主反映最集中的要数地下车库地坪破损问题,“不少业主抱怨车库地坪坑坑洼洼,影响通行,车子开过灰尘会飞起来。”党支部商量后决定:铲除破损地坪,进行整体加固,再铺上环氧地坪,对地下车库墙面重新粉刷。“前不久,地下车库改造工程完工投入使用,不少业主都说开车回家舒心多了。”

物业党支部,是去年在开发区物业管理协会党委引导下成立的。在党支部牵头下,小区成功举办了百家宴、送暖茶、母亲节送花、中秋节游园会等活动。“摆百家宴的圆桌,我们提前预定,哪知道当天居民参与热情很高,圆桌不够,有居民特地从自家搬了方桌出来。”

“前不久,我们党支部获评市‘最强党支部’暨党建示范点称号。我们非常开心。”物业负责人说。

### 节前食品安全 “你点我检”保驾

五一节即将来临,根据“重大节日、重点区域、重点抽检”的原则,同时结合节令食品消费市场安全等社会热点内容,4月16日,开发区市场监管分局联合区食品安全监督协会、白杨街道食品安全小分队开展了以瓜果蔬菜、肉类乳制品为重点的“你点我检”活动。

在大学城北农贸市场和好易购超市,小分队成员在各摊位随机取了水果、蔬菜、水产、肉类、乳制品等10个批次食品,由第三方检测公司工作人员进行采样、记

录、封存,并带回实验室进行检测。抽样结果将在半个月后通过杭州网、开发区信息公示网等渠道向社会公布。

“你点我检”活动,一方面通过技术支撑切实保障消费者知情权,让大家及时准确了解市场上生鲜蔬菜、肉及肉制品等食品的质量安全情况;另一方面,推动了形成“食品安全你我他、全民参与保平安”的社会共治氛围。

本报记者 汤晓燕  
通讯员 庞东妮

### 杭州海关从入境邮件中 截获有害生物鼠妇

4月15日,杭州海关隶属钱江海关驻邮局办事处查验关员在对入境邮件进行例行查验时,发现一件来自西班牙的邮件X光机图像显示异常。开箱后发现8个小盒,每个小盒都有活体鼠妇在爬动,大致有200余头。每盒种类都不同,个体和颜色各异,有些具有一定的观赏性。这也是邮局办首次截获另类宠物鼠妇。目前,该批鼠妇已送交浙江省检验检疫院鉴定。

鼠妇又名鼠负、鼠姑,别称潮虫、西瓜虫等,是甲壳纲等足目潮虫亚目潮虫科鼠妇属动物的俗称,通常生活于潮湿、腐殖质丰富的地方,食枯叶、枯草、绿色植物、菌孢子等。在中医药方面,鼠妇具有药用价值。

近年来随着“异宠热”风靡国内,不少年轻人为了凸显个性,选择饲养昆虫类、爬行类、节肢类动物等作为宠物,甚至通过网络从境外购买蛇、蛙、蜘蛛、甲虫



等活体另类动物。根据农业部 and 原国家质检总局联合发布的1712号公告《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》,活体动物属于我国禁止邮寄进境物。非法购买境外物种,极可能造成外来物种入侵,危害环境。

本报记者 陈素萍  
通讯员 王志伟